
Notulen van de vergadering van de Adviesraad Sociaal Domein d.d. 12 januari 2024 
 
Aanwezig: Frits Louwersheimer (voorzitter), Sandra Bom, Roy Roffelsen, Asha Braaksma, Hennie 
Velzel, Anne van Assema, Liesbeth Rijken-Kralt (secretariaat ASD) 
Afwezig met kennisgeving: Narda Vermeulen, Michel Klooster 
 
Er zijn drie toehoorders aanwezig: Hedwig de Groot, Pablo Calle en Ali Smid 
 
1. Welkom en mededelingen 
Frits heet de aanwezigen hartelijk welkom. 
 
2. Vaststellen agenda 
Geen opmerkingen 
 
3. Notulen vergadering 24 november 2023 
Met 1 kleine wijziging worden de notulen goedgekeurd. 
 
4. Postlijst 
Er is een bericht binnen gekomen van Loes Keijzer mbt vraag om 3e gezinscoach. Eerder is afgesproken 
de beleidsambtenaren jeugd, zowel 0-4 jarigen als 4-18 jarigen uit te nodigen voor onze vergadering 
op 1 maart 2024. Anouk zal nagaan of dit is gebeurd en beiden alsnog uitnodigen of de afspraak 
bevestigen. 
 
5. Berichten/ signalen uit het veld 
Het valt op dat de sfeer in een eerder genoemde wijk met zorgen over het leefklimaat momenteel 
rustig en ontspannen is. Ook was er over het algemeen weinig overlast door vuurwerk in Wormerland. 
Toch blijft de vraag staan hoe Wormerland acteert op zorgen mbt het leefklimaat. Er is geen sprake 
van wijkmanagement, we missen een integrale aanpak bij zorgelijke signalen dan wel problemen in 
wijken. De rol van Wormer Wonen hierin blijft ook vaag. 
 
6. Lopende zaken en nog uitstaande vragen in aanwezigheid contactambtenaar 
Anouk Markus is aanwezig en zal onze nieuwe contactambtenaar worden. Zij is sinds november in 
dienst bij de gemeente Wormerland.  
Na een prettig kennismakingsgesprek met voorzitter en secretaris is zij nu aanwezig. Het voornemen is 
bij alle vergaderingen te zijn. Een collega van haar zal contactambtenaar zijn van de ASD in Oostzaan. 
Bij uitval kunnen zij elkaar vervangen. 
Na een voorstelrondje wordt vastgesteld dat de communicatie tussen de beleidsmakers van de 
gemeente en de ASD een belangrijk aandachtspunt is. 
Onderaan de notulen staat de signaal- en actielijst. We lopen de lijst nog even door.  
- De vraag staat nog steeds open over hoe er in Wormerland wordt gedacht over wijkmanagement, 
een integrale aanpak waarin o.a. het sociaal wijkteam, politie en woningbouwvereniging 
samenwerken. 
- Er is geen of onvoldoende hulpaanbod voor 0-4 jarigen. De kinderopvang organisaties ervaren een 
gebrek aan gespecialiseerde zorg bij ingewikkelde problematiek bij jonge kinderen. Schakelen met het 
Jeugdteam loopt stroef. Ook staan protocollen in de weg. Wel kan vermeld worden dat in de 
Zaanstreek een groep vanuit diverse instanties bezig is de hulp aan het jonge kind beter in te richten. 
Op 1 maart kunnen we hierover spreken met de 2 betrokken beleidsambtenaren. 
- Is er een speciaal hulpaanbod bij vechtscheidingen? 
- Toeleiding naar werk voor schoolverlaters uit het speciaal onderwijs. Hierover zijn we per mail 
geïnformeerd. De vraag is relevant naar de uitwerking in de praktijk.  
 



De ASD realiseert zich dat er geen pasklare antwoorden zijn op alle vragen. Dat verwachten we ook 
niet van Anouk. Wel worden we graag meegenomen in het proces van beleidsontwikkeling, hoe staat 
de gemeente erin en hoe krijgend we hier inzicht in. 
 
Er is een jaarplanning gemaild over te behandelen onderwerpen. De leidinggevende sociaal domein zal  
de planning van het College B&W hier nog naast leggen. Samen met de contactambtenaar kunnen we 
dan een planning maken voor te bespreken items in de ASD vergaderingen.  
De ASD benadrukt dat het van belang is te leren hoe de gemeente haar  voordeel kan doen met de 
ASD en de kennis en ervaringen van de leden mbt het dagelijks leven in Wormerland.  
 
7. Gezondheidsbeleid 
Natasja Minneboo is sinds 2021 verantwoordelijk voor het gezondheidsbeleid in de gemeente.  
Onderwerpen zijn o.a.: preventie, contacten met de GGD, tegengaan van overgewicht bij kinderen en 
volwassenen, suïcide preventie. 
Er zijn vanuit de landelijke overheid diverse subsidiepotjes voor meerdere jaren. Om er gebruik van te 
maken, is veel administratie nodig. In 2026 stopt de overheid met deze subsidies.  
De gemeente richt zich op het bevorderen van de mentale gezondheid, specifieke sportactiviteiten, 
tegengaan van overgewicht en tegengaan van eenzaamheid. 
Er wordt gewerkt met een ketenaanpak die in Wormerland zeer succesvol verloopt. De ketenpartners 
stellen zich pro actief op. Ongeveer eens per kwartaal is er een bijeenkomst met alle partners, de 
partners werken in de uitvoering goed samen, signalen worden goed opgepakt. Het voordeel van een 
kleinere gemeente is directere contacten, minder procedures en weinig bureaucratie.  
Er is een goede samenwerking met Centrum Jong, waar een centrale zorgverlener werkzaam is die 
individuele trajecten kan ingaan met gezinnen waarin kinderen zijn met overgewicht, o.a. het traject 
kansrijke start voor 0-4 jarigen. 
 
Vanwege de vraag aan de ASD of enkele leden willen deelnemen aan het opstellen van een wijkprofiel 
voor Wormerland door mee te denken met IZA, de vraag aan Natasja of zij dit zinvol acht. Zij adviseert 
hierin zeker mee te denken.  
 
Natasja is zeer gedreven en verzet veel werk. Helaas loopt zij ook aan tegen het arbeidstekort. Een 
collega vinden die een deel van het werk over kan nemen lukt vooralsnog niet. Zij benoemt wel de 
voordelen van het werken in een kleinere gemeente door korte lijntjes en persoonlijker benadering. 
Goed om te horen. 
 
8. Vragen omtrent WMO 
Deelname aan focusgroep die praat over het wijkprofiel van Wormerland vanuit de IZA gelden: Frits en 
Hennie willen hier aan meedoen mits het om inhoudelijke zaken gaat ne niet alleen om cijfertjes. 
Liesbeth mailt dit naar Robert Beekman. 
Vraag mbt aanbesteding zorg in natura 18+, hierover willen Anne en Roy meedenken. Ook dit zal 
Liesbeth mailen. 
 
9. Rondvraag 
Liesbeth treedt af als secretaris. Hoe opvolger te werven? Alvast vacature op de website zetten, zijn er 
onder de huidige ASD leden kandidaten voor opvolging? wordt over nagedacht. In de vergadering van 
1 maart verdere strategie uitzetten. 
 
 
Wormer, 17 januari 2024, goedgekeurd in de vergadering van 1maart 2024 
 
Liesbeth Rijken-Kralt, secretaris ASD 
 



Signaal en Aktielijst  

Datum Onderwerp/Signaal Aktie 

14-10-2022 aantal meldingen huiselijk geweld 2022 en follow up ?? 

 
13-01-2023 
16-06-2023 
 
3-11-2023 

Leefklimaat,  
- Wat doet/kan/moet WormerWonen ondernemen? 
- Sander Veltman zoekt uit hoe in Wormerland gedacht 
wordt over wijkmanagement. 
- Frits Louwersheimer heeft geïnformeerd bij de 
wijkmanager Wormerveer, notulen dd 3 november 
2023. Binnen Wormerland staat de vraag nog uit. 

 

7-07-2023 Zorg aan 0-4 jarigen 
Signaal gemaild dd 10 juli 2023, nog geen reactie. 

 

13-10-2023 Vechtscheidingen, hoe wordt hierop geacteerd? 
Mogelijkheden en onmogelijkheden? 

 

13-102023 Hulp aan kinderen van vluchtelingen/ nieuwkomers  

3-11-2023 Doorstroom leerlingen uit speciaal onderwijs naar 
arbeid cq dagbesteding. Na cijfers ontvangen te hebben 
verzoek naar hoe het werkt in de praktijk. Om welke 
aantallen gaat het? Wie monitort de hulpverlening? 

 

1-3-2024 Hoe functioneert het Jeugdteam?  

 

 
 
 
 


